

DECLARAȚIA
privind politica editorială pentru reflectarea alegerilor locale generale din 5 noiembrie 2023
a serviciului media audiovizual RADIO CHIȘINĂU

Nr.	Denumirea	Conținutul
1	Numele proprietarului/propietarilor	Răzvan-Ioan Dincă, Președinte Director General, Societatea Română de Radiodifuziune
2	Angajamentul de a reflecta alegerile cu respectarea principiilor echității, echilibrului și imparțialității	Radio Chișinău se angajează să reflecte alegerile locale generale din 5 noiembrie 2023 cu respectarea principiilor echității, echilibrului și imparțialității în conformitate cu Regulamentul privind reflectarea alegerilor de către instituțiile mass-media aprobat prin Hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 1137 din 28 iulie 2023.
3	Lista programelor audiovizuale cu caracter electoral, așa cum sunt clasificate în art. 90 alin. (2) din Codul electoral, și intervalul orar (inclusiv al reluărilor) de difuzare a fiecărui program: <ul style="list-style-type: none"> ▪ programele de știri și actualități; ▪ emisiunile de informare electorală; ▪ emisiunile de promovare electorală; ▪ dezbaterile electorale; ▪ programele de publicitate electorală. 	Radio Chișinău va reflecta alegerile locale din 5 noiembrie 2023 în cadrul următoarelor programe audiovizuale cu caracter electoral: <p>A. Programele de știri și actualități Radio Chișinău va reflecta alegerile locale la rubrica specială "Electorală" în cadrul buletinelor de știri (Bs) și radiojurnalelor (Rj) în intervalul orar după cum urmează: Bs: 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 15.00, 17.00 și 20.00 Rj: 8.00, 13.00, 14.00, 16.00, 18.00, 19.00 și 22.00</p> <p>B. Emisiunile de informare electorală Radio Chișinău va reflecta alegerile locale în cadrul următoarelor emisiuni de informare electorală: Ora de vârf: difuzare în zilele de luni – joi la ora 14.20 și în reluare în aceleași zile la ora 18.15; Săptămâna într-o oră: difuzare în ziua de vineri la ora 14.20 și în reluare în aceeași zi la ora 18.15 și sâmbătă la ora 14.05; Neconfidențial: difuzare în ziua de marți (o dată la două săptămâni) la ora 10.05 și în reluare în aceeași zi la ora 17.05 și duminică la 10.05.</p> <p>C. Dezbaterile electorale Radio Chișinău va organiza dezbateri electorale doar cu candidații la funcția de primar general al mun. Chișinău în perioada: 6 octombrie – 3 noiembrie 2023 în intervalul orar: 12.05 – 12.55.</p> <p>D. Programele de publicitate electorală Radio Chișinău va difuza publicitate electorală contra plată la alegerile locale în intervalul orar după cum urmează: 7.55, 9.05, 11.55, 14.15, 18.15 și 19.15</p>
4	Conceptul și structura dezbaterilor electorale	Radio Chișinău va organiza o singură rundă de dezbateri electorale, doar în limba română, în condiții de egalitate strictă, cu candidații la funcția de primar al Chișinăului la alegerile locale generale din 5 noiembrie 2023. Conurenții electorali vor fi invitați să participe la dezbateri în grupuri a câte trei în ordinea înregistrării la Consiliul Electoral de Circumscripție. Fiecărui participant i se oferă câte 1 minut la început pentru cuvântul de salut și de prezentare a candidatului și câte 2 minute pentru răspuns la fiecare din cele 5 întrebări aceleași pentru toți competitorii. La final participanților li se oferă câte 1 minut pentru o adresare către alegători.

		Ordinea de răspuns va fi variabilă pentru a crea condiții egale. În total fiecare candidat va beneficia de timp de emisie cu o durată de 12 minute. Timpul neutilizat în cadrul răspunsurilor nu va putea fi utilizat pentru răspunsul la alte întrebări, nu se adaugă la expunerea mesajului final și se anulează. Timpul oferit pentru răspuns se cronometrează, iar cu 10 sec. înainte de expirare se va auzi un semnal sonor.
5	Periodicitatea și volumul săptămânal al programelor audiovizuale cu caracter electoral care urmează a fi interpretate în limbajul mimico-gestual sau în limbile minorităților naționale	Nu se aplică serviciilor de radiodifuziune sonoră. Radio Chișinău nu va difuza programe audiovizuale cu caracter electoral în limbile minorităților naționale.
6	Ordinea de acordare a timpilor de antenă grațuiți și contra plată	Radio Chișinău va acorda timpi de antenă pentru publicitate electorală contra plată concurenților electorali, după înregistrarea acestora la Consiliul electoral de circumscripție, la solicitare, în condițiile și la tarifele prevăzute în prezenta declarație. Radio Chișinău va programa timpii de antenă pentru publicitate electorală în intervalul orar prevăzut în prezenta declarație, după încheierea în formă scrisă a contractului de difuzare a publicității electorale, conform principiului „primul venit – primul deservit”. Conform politicii editoriale ale postului Radio Chișinău va fi acceptată doar publicitatea în limba română.
7	Tarifele pentru publicitatea electorală	Tariful pentru 1 minut de publicitate electorală contra plată este de 650 de lei , identic celui aplicat de Radio Chișinău pentru publicitatea comercială în perioada 2020-2023.
8	Tarifele pentru servicii conexe (specializate) preconizate a fi oferite la solicitare concurenților electorali sau participanților la referendum, după caz	Radio Chișinău nu va presta servicii conexe (specializate)
9	Numele și datele de contact ale persoanei responsabile de respectarea declarației politicii editoriale privind reflectarea alegerilor	Corneliu Rusnac, corneliurusnac@gmail.com , +373 691 65 116 Marina Mocanu, info.mocanu@gmail.com , +373 601 01 643

Data: 30.08.2023

Administrator, Valentin Niculescu

